

中央宣讲团动员会在京召开

习近平总书记作出重要批示 刘云山出席会议并讲话

学习贯彻党的十八大精神中央宣讲团动员会 22 日在京召开,中共中央总书记习近平作出重要批示。他指出,组织党的十八大精神宣讲团的做法很好。希望参加宣讲团的同志们认真准备,准确领会党的十八大精神,准确领会党的十八大确立的重大理论观点、重大方针政策、重大工作部署,努力做到了然于胸、运用自如。希望同志们下去后,紧密结合实际,紧密结合干部群众所思所想,认真进行宣讲,努力做到深入浅出、入脑入心。各地各层次都要开展形式多样的宣讲活动,精心组织,确保实效,推动广大干部群众把思想统一到党的十八大精神上来、把力量凝聚到实现党的十八大确定的各项任务上来。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话。他强调,深入学习贯彻党的十八大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,要认真贯彻中央部署,认真落实习近平同志重要批示提出的要求,广泛开展面向基层、面向群众的宣讲,推动兴起学习贯彻党的十八大精神热潮,动员全党全国各族人民更好地用党的十八大精神统一思想,在以习近平同志为总书记的党中央领导下,努力实现党的十八大提出的各项任务。

刘云山指出,参加宣讲团的同志要充分认识宣讲活动的重大意义,以高度政治自觉和饱满工作热情落实好党的十八大精神宣讲任务。要紧密联系改革发展和干部

群众思想实际进行宣讲,坚持学讲结合、教学相长,提升宣讲的针对性实效性。要把握政策导向,倡导清新朴实的文风,严谨而生动地宣讲党的十八大精神。各地要精心做好中央宣讲团的组织工作,同时抓好多层次宣讲活动,推动党的十八大精神进企业、进农村、进社区、进机关、进校园。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆主持会议。全国政协副主席、中国社会科学院院长陈奎元出席会议。

中央宣传思想工作领导小组成员、中央宣讲团成员、中央宣传文化单位主要负责同志参加会议,中宣部举办的省市区党委宣传部、讲师团学习贯彻党的十八大精神研讨班与会人员在列席会议。(据新华社)



海军信息化作战平台实现潜艇与航空兵协同指挥

第一支驱逐舰部队装备具有“中华神盾”之称的信息化海上作战平台,“信息制胜”已然成为战舰的主要特点,坐控新型战舰指挥室如同坐拥整个海战场,数据传输系统可以把所有参战舰艇进行作战编组,实现信息的无缝链接。不仅舰艇与舰艇能够连通,舰艇与航空兵、潜艇之间也可实现协同指挥;不仅可以传递口令,还可以传递实时战场态势图;各种作战平台、各级指挥员之间互通互操作功能得以实现。(据新华社)

政府投资工程不得要求施工单位垫资

政府投资的工程,在立项、施工等各个环节将为整个建筑市场作出表率。《建筑市场管理条例(征求意见稿)》昨日在中国政府法制信息网对外公开。根据该意见稿,政府投资的工程在诸多方面受到更为严格的监管。比如:不得要求施工单位垫资施工;未取得投资主管部门投资计划和财政部门拨款证明的,不予颁发施工许可证或者批准开工

报告。
征求意见稿共 33 条。对领导干部违法插手工程建设、信息公开不规范、市场准入和退出机制不健全、拖欠工程款和劳务费用的现象比较严重、违法分包任意压缩工期等问题,均作了详细规定。
征求意见稿禁止政府违法干预工程建设,并严格法律责任追究。

征求意见稿规定,县级以上政府有关部门对不符合条件的单位和人员核发资质、资格证书的,明示或者暗示建设单位将建设工程承包给其指定的单位或者个人的,明示或者暗示建设单位或者施工单位购买其指定的单位或者个人提供的建筑材料、建筑构配件和设备的,依法承担相应的法律责任。

县级以上政府及其有关部门不得迫使建设单位压缩工期,因压缩工期影响建设工程质量安全的,依法承担相应的法律责任。(据新华社)



加沙“八日战争”停火

巴以均称胜

小时内,局势趋于平静,以军停止空袭,但以色列警方说,以方受到 10 多枚火箭弹袭击。

以色列 14 日发动“防务之柱”行动至停火,以军空袭加沙地带超过 1500 次,依据巴方人员提供的数据,至少 162 名巴勒斯坦人丧生,超过半数为民。以军确认,巴方武装向以发射将近 1400 枚火箭弹,致死 4 名平民、1 名士兵。

埃及将协助双方停火

按照媒体获得的停火协议,以色列和加沙各武装停止“一切敌对行动”,包括以方停止空袭和定点清除,巴方武装停止火箭弹袭击和攻击边境以方目标。

就哈马斯要求的解除加沙封锁,协议措辞模糊,说在协议生效 24 小时后,以方需“开放边境检查站,协助民众出入和物资转运”。

另外,协议明确提出,由埃及作为双方停火的“协助方”。

双方互相放狠话

以色列和哈马斯均表示支持停火,但话里带刺。

以色列总理内塔尼亚胡 21 日认定停火是正确选择,但暗示,如果巴方违反停火协议,以方将回以更严厉打击。

停火协议宣布后,以南部一些地区部分民众示威,反对停火。在开罗参与停火谈判的哈马斯领导人迈沙阿勒说,如果以色列遵守停火协议,巴方将遵守。“如果它(以色列)不遵守,我们的手随时按住扳机。”

埃及方面宣布达成停火后,加沙多个宗教场所扩音器宣布:“加沙人你们赢了,你们击败犹太人的傲慢。”10 多分钟后,庆祝的枪声响起,不少人涌上街头,挥舞巴勒斯坦旗帜。(据新华社)

明年春节长假

高速继续对小客车免费

交通运输部新闻发言人何建中在 22 日召开的新闻发布会上表示,明年春节将继续实行高速公路小客车免费通行政策。

今年国庆长假小客车免费通行政策首次实施,在刺激出行的同时,也带来拥堵等问题。对于即将到来的春节,何建中表示,春节期间小客车高速免费通行政策,将争取在评估总结的基础上做得更好一些。

何建中表示,在恶劣天气特别是冰冻雨雪对道路运输有影响的情况下,公路部门对冰冻雨雪灾害的应急预案应逐步完善,以保障民众安全有序出行。交通部将加强对路网运行状态的检测,在目前现有的交通信息板上加大加密信息发布,并将及时通过广播、电视、网络等渠道发布信息。

何建中透露,将尽快出台包括对收费站的管理、交通疏导引导以及服务保障和信息发布管理的措施和应急预案。

(据新华社)

最高检修改刑诉规则

讯问录像可当庭播放

为确保新刑诉法正确贯彻落实,最高人民检察院 22 日正式公布了修订后的《人民检察院刑事诉讼规则(试行)》。

修订后的《人民检察院刑事诉讼规则》共 708 条,其中新增条文 240 条。规则新增了辩护与代理、证据、案件受理、特别程序、案件管理五章;除通则、管辖、回避、刑事司法协助、附则等章修改较小外,其他各章新增、修改内容总计超过原内容的 80%。

新刑诉法规定了讯问过程的录音或者录像制度。据介绍,检察机关从 2006 年开始推行讯问职务犯罪嫌疑人全程同步录音、录像制度。在检察机关内部,对讯问职务犯罪嫌疑人录音、录像的要求更高,要求做到“全程、全部、全面”进行。

修改后的规则对讯问时录音、录像规定了具体的操作程序:

——每次讯问犯罪嫌疑人的时候,应当对讯问过程实行全程录音、录像。讯问由侦查人员负责,录音、录像由检察技术人员负责。

——被告人或者辩护人对讯问活动合法性提出异议的,必要时,公诉人可以提请法庭当庭播放相关时段的讯问录音、录像,对有关异议或者事实进行质证。

(据新华社)

我国集体林地流转面积

累计达 1.62 亿亩

我国目前累计发生集体林地流转面积 1.62 亿亩,占已确权林地面积的 6%,这是国家林业局林改司司长张蕾 23 日在杭州召开的“中国林权改革:现状、经验及展望”国际研讨会上透露的。随着集体林权制度改革顺利推进,我国林权流转逐步规范。

据了解,目前全国 2500 多个林改县中,超过四成的县建立了林权交易服务组织。全国 27 个省(区、市)成立县级以上林权交易服务机构(包括综合服务中心设立的交易机构)1061 个,成立资产评估机构 745 个,有资质的森林资源评估人员 2835 人。

国家林业局经济研究中心最新发布的集体林权制度改革监测报告显示,目前只有 55.8% 的流转林地经过资源评估,有近 20% 的农户有流转林地的打算。林权交易服务组织覆盖面、服务质量仍待提高。(据新华社)